



财经前沿

已落户上海自贸区 Apple Pay 真的要来了?

9月17日,上海自贸区管委会副主任简大年透露,Apple Pay(苹果支付)已经落户上海自贸区。业界普遍认为,Apple Pay公司落户上海自贸区,是苹果正式拓展中国支付市场的一个关键信号。

“果粉”成Apple Pay天然优势

2014年10月,苹果推出了基于NFC(近场通讯)的移动支付系统Apple Pay,这款全新的支付平台允许苹果移动设备用户在实体零售店内轻松完成支付。去年一度有消息称,苹果支付已与中国银联达成协议,Apple Pay即将入华。在延宕近一年之后,Apple Pay终于要来了。

当前,我国移动支付市场竞争激烈且日趋完善,Apple Pay现在才进入这一市场,是否还有机会呢?业界认为,Apple Pay相较于其他移动支付平台,仍然具有一定的优势。首先,在目前的技术条件下,苹果做到了便捷与安全的最好融合。相较于其他移动支付而言,它并不完全依赖于移动互联网。在保证支付便捷性的同时,Apple Pay在安全性的保障上做得更为出色。每次进行Apple Pay时,都必须通过Touch ID来进行指纹验证,避免了手机在失窃后账户被盗用的可能性。同时,苹果在用户个人隐私、交易信息存储上提供的技术解决方案也保证了Apple Pay极高的安全性。

其次,庞大的“果粉”队伍是Apple Pay的天然优势。随着苹果手机在高端机型市场上占有率的不断提升,Apple Pay背后所附着的高消费能力也会越来越受到商家重视。最后,Apple Pay与支付宝等移动支付方式绕传统银行不同,它需要绑定银行卡账户,这样的新模式不会招致传统支付巨头抵制。

面临国内巨头挑战

虽然Apple Pay具有一定的优势,但其入华后能否改变我国的移动支付格局呢?目前来看,Apple Pay仍然面对一系列挑战。

第一,消费者的支付习惯短期内难以改变。不少消费者认为,拿着手机刷一下支付和从包里掏出银行卡支付,本质上没有太大区别。Apple Pay在欧美推出近一年来,市场表现也并不是特别好。

第二,支付宝、微信支付等移动支付方式已经基本布局完毕,Apple Pay解决的事,支付宝、微信支付等几乎都可以解决。支付宝、微信支付等本土移动支付的推广方式更接地气,它们通过绑定淘宝、微信、滴滴打车等生活消费软件得以大规模推广,而且不间断地推出支付打折、支付减免等营销手段,也为自己赢得了更多的用户与人气。

第三,NFC支付的终端建设仍需继续完善。我国目前具有NFC功能的POS机占比并不大,数量巨大的POS机需要改造升级。

第四,苹果面临越来越多的竞争对手。三星将推出Samsung Pay,谷歌将推出Android Pay,华为、小米等推出了华为钱包、小米钱包等移动支付平台,这也会对Apple Pay构成一定挑战。

据新华社新媒体电

美联储推迟加息 A股波澜不惊 沪指围绕3100点拉锯 市场继续箱底震荡

尽管周三下午出现的巨幅反弹并未扭转市场弱势的氛围,但市场环境却在悄悄地变化。周五,大盘再度呈现缩量调整态势,股指盘中延续震荡,沪指全天围绕3100点反复拉锯战,收盘未能守住3100点关口,题材个股表现相对强势,创业板指涨幅2%。分析人士表示,当前市场仍在阶段底部区域反复震荡,但投资者进场意愿正逐渐回暖,预期A股或将逐渐走出颓势。

现代快报记者 吴悦萌

美联储不加息对中国影响几何

“炒”了快一年的美联储加息预期,这一次仍没有实现。北京时间18日凌晨2点,美联储公布9月利率决议,决定暂不加息,维持关键利率在0至0.25%不变。记者采访多名专家和业内人士表示,对于中国经济而言,美

联储推迟加息在短期内将减缓资本流动和人民币汇率的压力,但年内最后两次会议特别是12月份加息可能性仍然很大。对美联储未来加息与否,我们静观其变,中国经济和金融稳定的关键在于“练好内功”。

1 对股市影响偏利好

分析人士表示,美联储不加息,这对国内的A股市场也会造成一定影响,“美联储不加息意味着美元会走弱,美元资产会贬值,人民币对美元会出现升值,造成人民币资产上升,股票与房产将处于回暖态势。”

若美联储加息可能造成全球,尤其是新兴市场资本进一步回流美国,且伴随着这些国家的货币贬值。因此美联储推迟加息,则外资流出的速度会放缓,央行则有望继续放宽货币政策,对股市形成利好。

2 对金市利好

黄金投资者是最关心美联储是否加息的一族,因为黄金与美元向来都是跷跷板的关系,每次美联储一有动作,都会让黄金投资者的心跳几跳。分析人士表示,美联储不加息,这是利空美元,也就是助推黄金白银原油价格上涨。

3 对汇市影响有限

分析人士表示,美联储不加息,从理论上说,美国不加息后我国短期内资本流出压力减小,可能面临资本的流入,进而汇率可能升值,汇率升值又可能进一步促使资本流入。然而从当前实际情况看,我国资本项目尚未完全开放,资本流入的冲击作用空间相对较小,加上我国仍实行有管理的浮动汇率制度,因此汇率虽会升值但能够保持在合理均衡水平上的基本稳定。

18日,人民币对美元汇率中间价报6.3607,上涨至近两周新高。本周以来,人民币汇率重新走稳的迹象显现,贬值预期明显缓和。17日,国家外汇管理局综合司司长王允贵强调,当前人民币汇率已趋于稳定,不存在大规模流进流出的基础,人民币没有贬值基础。

延伸阅读

全球资本零利率狂欢将结束 美若加息对中国可能是“靴子落地”

“美联储暂不加息,有助于全球保持相对比较宽松的货币和经济复苏环境。”中国国际经济交流中心信息部副部长王军对记者说,美联储加息的条件其实都已经触发,只是刚刚公布的就业和价格数据并不强劲,所以美联储目前按兵不动。

但在民生证券研究院执行院长管清友看来,虽然此次按兵不动,但这次美联储公开市场委员会2015年以来首次对不加息出现了反对票。大周期来看,历时7年的全球零利率资本狂欢将结束,美元流动性将缩减。

美联储一旦加息中国会受到怎样的影响?王军说:“影响其实已经被半年多来的市场预期消化得差不多了。‘靴子落地’反而可能作为一种兑现,短期内不一定会立竿见影的影响。”

专家表示,从汇市看,美联储加息可能不会导致人民币大幅贬值预期,因为中国已经进行了人民币中间价报价机制的改革,释放了部分贬值压力。从债市看,自去年11月以来央行已数次降息,并且相关部门出台政策简化人民币债券发行,这使得中国企业对美元融资的依赖性下降。

综合新华社、中金在线、凤凰网



CFP供图

沪股通全周净买入61亿元

昨日,沪深两市高开低走,股指延续震荡走势,期间股指几度走高却无力支撑。沪指开盘后震荡下挫失守3100点,临近午盘重回升态势,午后沪指震荡上扬,下午2点左右冲高回落,盘中沪指围绕3100点反复拉锯,尾盘冲高乏力未能守住3100点。创业板指则依旧较为强势,最高涨幅3%,直逼2000点。盘面上看,权重股持续低迷,彩票概念、网络金融、互联网等涨幅居前,银行、大金融、航空、石油行业等权重板块弱势回调。

截至收盘,上证综指报3097.92点,涨幅0.38%,上涨11.86点,成交2184亿元;深证成指报9850.77点,涨幅1.14%;创

业板指报1983.3点,涨幅2.59%。两市成交额合计4726亿元,较前一个交易日大幅萎缩。

回顾本周,周一、周二在弱势情绪主导下的A股连续下跌,深成指创出本轮调整新低,创业板指离新低也仅一步之遥。但周三,市场一扫前两大跌阴霾,A股大幅反弹,以创业板为首领涨,更是喜迎千股涨停。周四尾盘,A股惊现恐慌性杀跌,大盘迅速跳水,个股也纷纷翻绿。但沪股通显示双向净买入,根据数据统计,截至周五收盘,沪股通净买入26.85亿元,当日剩余额度103.15亿元,余额占比为79%,本周沪股通累计净买入61.02亿元。

市场维持弱势震荡

消息面上,9月17日,证监会发布《关于继续做好清理整顿违法从事证券业务活动的通知》,督促场外配资清理有序进行。

华泰证券首席分析师罗毅表示,前期因场外配资引发的市场急涨急跌不利于引导投资者理性投资。他表示,账户清理的后期影响前几日前已提前反映,预计后期市场将逐步企稳。

此外,值得注意的是,北京时间9月18日凌晨,美联储发布声明,维持0-0.25%基准利率不变。对此,民生证券研究院李奇霖认为,这一决定对中国股市的冲击相对较小,因为A股与国际市场的联动性不强,其调整主要

源于国内因素,如场外配资去杠杆引发连锁反应、持续下跌使居民风险偏好回落等。

华泰证券高级研究员薛鹤翔也判断,当前A股市场主要矛盾点并不在美联储是否加息,和美联储加息与否相关的主要是无风险收益率,而此前债市的预期仍倾向不加息。因此维持此前观点,弱势震荡,市场波动区间在2850点到3250点之间,A股仍需防御。

展望后市,申万宏源指出,目前市场处于箱底震荡中,建议投资者可关注热点板块,操作上短期需高抛低吸,长期来看,仍需挖掘低估值、成长性较确定个股。